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ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA VECHVAL GARRAPINILLOS
CELEBRADA EL DÍA 18 DE DICIEMBRE DE 2025.

En la 1.C. de Zaragoza, siendo las 19.40 horas del día 18 de diciembre de 2025, previa convocatoria al
efecto, se celebra sesión ordinaria del Pleno de la Junta Vecinal Garrapinillos del Excmo. Ayuntamiento de
Zaragoza, en el Salón de Plenos del Centro Cívico “Antonio Beltrán Martínez” de Garrapinillos (Plaza José
Ramón Arana n' 1), bajo la presidencia del Sr. Alcalde-Presidente de la Junta, vocales y actuando como
Secretaria la Funcionaria adscrita a la sede de la Junta.

Presidente:
Mariano Blasco Lamuela

Vocales:

Consuelo Mauleón Casas(PP)

Begoña Fraguas Galvez (PP)

Luis Ramón Royo Cirilo (PSOE)

Andrés Forcén Bailera (PSOE)
Ana Sierra Júdez (VOX)

Representantes de Entidades:
Gloria Carbonell Millán ( AVV San Lorenzo)
Pedro Desmartines Martínez ( AVV Peramán )
Angela Abad Bernal ( AMPA CP Gustavo Adolfo Bécquer )

Secretaria:
Cristina Clemente Cabello

Constituido el Pleno con la mayoría necesaria y con los requisitos formales exigibles, el Presidente
declara abierta la sesión para deliberar y resolver sobre los asuntos que comprenden el orden del día.

PRIMERO.- Aprobación del Acta de la sesión ordinaria de este Pleno, celebrada el día 23 de septiembre de
2025

Se aprueba por unanimidad.

SEGUNDO.- Propuesta de nombre para Pabellón Polivalente
Vamos a abrir unos días para que se vayan haciendo propuestas para ver qué nombre sería el adecuado para
ese pabellón. En vez de llamarlo pabellón polivalente o sociocultural, mejor si tiene un nombre y en
Ganapinillos tenemos personas que son acreedores a tener su nombre puesto en este tipo de edificios.

En la Junta se van a recoger propuestas y luego deliberaremos, quién puede ser el más adecuado en torno a las

propuestas que se reciban.
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TERCERO.- Consorcio de Transportes
El tema de la marquesina del barrio del Cuenco, sigue todavía en el servicio de suelo y vivienda por el tema de
las expropiaciones.
El tramo dos del carril bici Garrapinillos-Tonepinar está pendiente también de expropiaciones y el que está
muy avanzado es el tramo tres que va de Torrepinar a Utebo, como muchos de ustedes ya habrán visto, están
trabajando con bastante rapidez, incluso los sábados.
La fecha de terminación del carril era el 31 de diciembre de este año, pero hasta ahora las noticias que yo
tengo es que nadie ha dicho que se vaya a cumplir ese plazo, sino que está previsto que se prorrogue. Y,
bueno, dado el paso en que está ya el tramo tres, yo creo que sí que dará opción a que se terminen los dos
tramos que quedan pendientes, el dos y el tres.

Por otra parte, se está hablando con el consorcio de transportes porque todos los domingos falla alguna
frecuencia del autobús.

Es algo que no es permisible. Me han dicho que, en cuanto pasen las navidades, se va a sacar adelante el
convenio, porque ahora lo único que se ha hecho es, como ya se dijo en su día, cambiar los autobuses, porque
los que había no reunían ningún tipo de condiciones. Y se van a hacer viajes para ver cómo se adaptan las
frecuencias con la duración real del viaje, tanto de Zaragoza a Garrapinillos-Torremedina como a la inversa,
sobre todo en fines de semana, porque, por lo menos hasta donde yo conozco, en los días laborales sí que está
funcionando al ritmo adecuado.

Estoy también pendiente de ver cómo se rehace la línea Garrapinillos-Casetas-Utebo-Plaza porque la
propuesta va a ser, como ya dijimos en otros plenos, que termine en Plaza y haya otro autobús que vaya Plaza-
Cuarte-Cadrete. Con el fin de poder acortar las frecuencias a la mitad lo que conllevará, supongo, un mayor
número de usuarios de esa línea.

Al mismo tiempo, le estoy diciendo al consorcio de transportes que lo que tienen que valorar es hacer un
autobús circular dentro de Plaza porque, con el recorrido que hacen los que van actualmente, no resulta
apetecible para la mayor parte de los trabajadores si luego se tienen que desplazar veinte o veinticinco minutos
andando hasta su puesto de trabajo.

CUARTO.- Consejo de Alcaldes 17 de noviembre
En ese Consejo de Alcaldes habíamos solicitado la presencia del consejero de Urbanismo porque se da la
circunstancia de que los pueblos de alrededor de Zaragoza y la ciudad consolidada están creciendo y, sin
embargo, en los barrios se está creando un desierto donde no se construye ni una sola vivienda.
La propuesta ha sido que tomen las medidas oportunas con el fin de poder construir en los barrios. En algunos
barrios que tenían suelo y con la Junta de Compensación hecha, en alguno ya se ha activado y en otros se va a
activar la construcción de viviendas. En esa tesitura está la Cartuja, en Movera está a punto también de salir
otra promoción y creo que en Monzalbarba son los que están en estos momentos con mayores posibilidades de
que se empiece a construir vivienda en un corto plazo.
Yo tengo una reunión prevista a mitad de enero con el consejero con el fin de ir acotando las posibilidades. En
la reunión del consejo la propuesta fue de en Garrapiños, intentar sacar adelante 40 o 45 viviendas de precio
asequible, que yo creo que con eso daríamos respuesta a la demanda que hay en el barrio en estos momentos.
Pero tienen que ser viviendas, pues eso que sean asequibles, para que sobre todo la gente joven del barrio
pueda acceder a ese tipo de vivienda.
Parece ser que hay buena predisposición y ya os digo que a mitad de enero hay una reunión prevista con el
consejero para sacarlo adelante.

En ese mismo consejo volvió a salir el tema del convenio Diputación Provincial-Ayuntamiento de Zaragoza.
Sigue estando parado.
Eso conlleva que tenemos parados los nuevos vestuarios de las piscinas y no sabemos hasta qué punto.
Volvemos a incidir en que los que tienen que sacar adelante los proyectos en los barrios rurales es el
Ayuntamiento de Zaragoza y con sus presupuestos. No pueden depender de los presupuestos de la Diputación
o de una ONG o de quien quieran, me da igual.
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Los equipamientos en los barrios tienen que estar y los tiene que hacer el equipo de gobierno del
Ayuntamiento de Zaragoza. ¿De dónde sacan luego el dinero? Bueno, ahí es donde se lo tienen que trabajar.
No podemos echar la culpa a los de füera.
Yo les he dicho ya por pasiva que, si los barrios son una carga, es muy fácil. Firmáis un documento en el que
decís que dejamos de ser barrios. En ese momento, cuando seamos pueblo, yo no tengo ningún problema en ir
a Diputación Provincial, a DGA o donde haga falta, a buscar los recursos que necesitemos para Garrapinillos.
Pero, mientras tengamos que depender del Ayuntamiento de Zaragoza, los responsables de que se haga o no se
haga es el equipo de gobierno. No pueden estar disparando y desviando el foco del problema. Y la prueba está
en que no se mueve absolutamente nada.
Esperemos que, una vez que pasen estas fechas, vuelvan a retomar las negociaciones y se saquen adelante. De
todas formas, todos los convenios han ido saliendo adelante y, sin embargo, este no se ha vuelto a retomar ni
sale adelante. Yo creo que es responsabilidad del consejero de Participación Ciudadana, porque el resto de las
personas que están en ese tablero son las mismas de siempre.
A mí me da que es responsabilidad del consejero. Pero, bueno, habrá que verlo más detenidamente.

QUINTO.- Informes del Presidente

Ya se ha aprobado el presupuesto para sonorizar el pabellón polivalente o sociocultural. Esta mañana han
traído los equipos correspondientes y tienen que venir a instalarlos. Es un equipo básico, pero, en vistas de las
necesidades que vamos teniendo, intentaremos que se vaya ampliando.
De momento, no tendremos que ir con el equipo de la alcaldía hacia el pabellón o del pabellón hacia la
alcaldía. Además, servirá para que, como está ocurriendo en estas fechas, cuando tenemos el centro cívico con
muchas actividades, poder trasladar algunas de las actividades al nuevo pabellón y que tengan la megafonía
correspondiente para que no se tengan que llevar su propia megafonía.
Las puertas no cierran bien o nos las abren. El caso es que está entrando personal al pabellón en muchas
fechas. Entonces, ya se ha requerido a la empresa que construyó el pabellón que venga a revisarlas, a
ajustarlas y a mejorar ese cierre.
Asimismo, las arquetas no están bien diseñadas, con lo cual se producen atascos y ya se les ha solicitado
también que se solucionen. Hasta donde yo he recibido informes, no es complicado de solucionar ese asunto.
El lunes estuve en contacto con el arquitecto que llevó la obra y me dijo que, en cuanto colgase el teléfono
conmigo, mandaba un requerimiento oficial a la empresa para que lo ejecutasen, porque llevamos desde
septiembre, solicitando que todo eso se solucione.

Se ha pasado un listado para arreglar caminos de tierra. Ya me dijeron que, en lo que queda de año, no les va a
dar tiempo a hacer ninguno y que van a ver los que se pueden hacer en enero.
Estamos con la problemática de siempre. Trabajamos con los restos. Es cierto, como ya informé, que se han
arreglado cuatro caminos, como es el de San Miguel, el de la Torre Alta, Galán Bergua y Los Llanos, que esos
se hicieron en octubre.

En estos momentos se han pasado otros nueve caminos para hacer. No hemos hecho la lista más grande
porque, si hacen esos nueve, sería una agradable sorpresa.

Recordaréis que hace días se dijo que habíamos tenido una reunión con la Justicia de Aragón y recibimos un
informe que había requerido al Ayuntamiento de Zaragoza sobre las quejas que se le presentaron con el arreglo
de caminos en el barrio de Garrapillos, que de ninguna manera llegaban a las expectativas que teníamos y que
las quejas eran constantes.

Se llevaron las quejas que habíamos recibido en la Alcaldía, más todas las solicitudes y fotografias del estado
de los caminos. No me voy a extender en leer todo el informe, pero la verdad es que es un informe muy
exhaustivo. Si alguien está interesado, podremos comentarIo.

En el Consejo de Salud, que se celebró hace diez días aproximadamente, nos informaron del nuevo dispositivo
de urgencias de atención primaria, el DUAC, que se va a prestar en el Inocencio Jiménez, el centro de
especialidades, y el horario va a ser el siguiente, lunes a viernes de 15 a 22 horas, sábados, domingos y
festivos de 9 a 21 horas.

La atención se va a prestar por cuatro médicos y cuatro enfermeras.
No hay servicio de pediatría, sí que va a haber algún servicio de rayos X.
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Asimismo, en ese Consejo de Salud se ha solicitado el aumento en el centro de salud de Miralbueno de dos
médicos y dos enfermeras, porque en estos momentos no dan abasto y el número de cartillas que tienen por
médico ronda los 2.000. Y sabemos que Mliralbueno es un barrio que está creciendo a una velocidad de
vértigo, con lo cual hay que ir preparándose para poder acoger a todos los nuevos vecinos que van a ir a ese
centro de salud.

Al mismo tiempo, se ha solicitado aumentar a muy corto plazo cuatro consultas, dos de medicina y dos de
enfermería, para poder atender a todos los vecinos y vecinas que van a ese centro de salud.

En el colegio se van a realizar las obras de tapar las zonas de tierra, porque recibimos ya hace un tiempo
quejas de la dirección del centro y del claustro, diciéndonos que para lo que estaba sirviendo era para que
entrasen gatos y mascotas y demás a hacer sus necesidades en esas zonas, con lo cual era un peligro de
salubridad. El lunes se va a proceder a hormigonar esas zonas de tierra.
La caldera de calefacción del colegio no funciona, entonces estos días están pasando frío. Hay dos calderas y,
con suerte, hay una que funciona algún rato. Hoy he intentado hablar con el responsable del ayuntamiento de
montar una caldera nueva o solucionar ese problema.
No me ha cogido el teléfono en estos días. La verdad es que el tema de vacaciones hace que muchas personas
fallen en su puesto de trabajo. Entonces, intentaremos establecer contacto con él o con alguien cercano a él, en
fin, a ver si estos días de vacaciones son capaces de solucionar el tema de la caldera y, cuando se produzca la
vuelta de los niños al colegio, después de las vacaciones de Navidad, puedan tener calefacción

Estoy en contacto con la consejera de Servicios Sociales para ver si acondicionamos la vivienda del conserje
para la ludoteca. Creo que sería una buena solución para el barrio, dado que en el centro de tiempo libre no se
va a permitir la entrada de los niños hasta el curso de septiembre. Aunque cumplan los seis años en enero, no
se les va a permitir hasta septiembre.
Eso es algo que ya estaba en los pliegos, pero no se había hecho efectivo hasta este año. Les he pedido que
este año mantengan el funcionamiento que había hasta ahora y se mantenga hasta septiembre, y en ese espacio
se ponga en marcha una ludoteca. Yo sé que eso no es a corto plazo, no será en seis meses ni en ocho, pero si
empezamos a trabajar en ello podremos dar servicio de tres a seis años, con lo que facilitaremos la labor de las
familias y de los niños.
Les estoy argumentando que las posibilidades que hay en los barrios rurales no son para nada las mismas que
tienen en la ciudad consolidada. De alguna forma, tiene que haber una discriminación positiva para los barrios
rurales en este aspecto, y más un barrio como Garrapinillos, que el número de niños y niñas en esas edades
son muy altos. De hecho, el centro de tiempo libre está trabajando al cien por cien.
Es algo que espero que se tenga en cuenta y que podamos sacarlo adelante. Cuando se avance un poco más en
estas conversaciones, pediré el apoyo de las asociaciones de vecinos, si lo creéis conveniente. Contra más
sumemos, yo creo que es más fácil sacarlo adelante.
Asimismo, se ha pedido que, igual que en verano, que el centro de tiempo libre funciona en jornada continua
de 10 a 14 horas, ahora en Navidad se mantenga la línea del verano. Se me ha respondido que no puede ser,
que en los pliegos pone el horario en jornada partida y que en los nuevos pliegos que saldrán en marzo sí que
se va a contemplar ese nuevo horario para todas las vacaciones escolares.

La escuela de jardinería, en principio no les han comentado nada más, sigue estando en precario porque no
saben qué se va a hacer con ella.
Si a fecha de hoy no les han dicho nada, quiere decir que, por lo menos, este curso se acabará a 30 de junio y
veremos a ver qué hay pensado a partir de esa fecha.

Como habréis visto, se han estado plantando árboles en las calles del barrio. Este año solamente plantan en las
calles y en los parques será para el año que viene.
Porque se dijo, que se cubriesen los alcorques que hay vacíos en los parques de Garrapinillos, y nos dijeron
que este año solamente era para las calles. Las palmeras de la Plaza de España, habréis visto los que habéis
pasado por ahí, que han limpiado los alcorques. Eso está previsto que se ponga en junio o julio porque parece
ser, o así me han informado, que la mejor temporada para poner las palmeras son en esas fechas.

La residencia de Torre Medina, ha cambiado de dueños, ahora pertenece a la Fundación Rey Ardiz.
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La acequia de la Sagrada sigue estando parada están pidiendo el reajuste de los presupuestos. Porque los
precios se han quedado obsoletos, como sigan retrasándose estaremos siempre con la misma situación.
Espero desbloquearlo el mes de enero, que hay una reunión prevista, la llevo pidiendo desde octubre y me la
han dado ahora para enero.

Se ha solicitado también el bacheado de todos los caminos asfaltados porque, con las lluvias que hemos
tenido, hay algunos que están en una situación lamentable. Este año el camino Puente Clavería anda en las
condiciones de momento bastante razonables.

Ya sabéis los que lo utilicéis que el mes pasado se asfaltó 350 metros, que en ese momento eran los que peores
condiciones reunían. Si lo vamos consiguiendo poco a poco, supongo que en tres o cuatro años tendremos
renovado todo el asfalto de esa carretera.

Los contenedores de poda, se ha hablado con limpieza pública y les parece una buena solución.
Incluso me adelantaron que, vamos a estudiar que cómo tienen camiones con trituradora, que se haga un
servicio de solicitud previa, como se hace la recogida de muebles o mediante aviso. Decir que tengo resto de
poda para entregar, para que se desplace ei camión el día que sea y poder recogerlos. Porque lo que está
ocurriendo es que lo echan en los contenedores normales y se colapsan los contenedores, pero al mismo
tiempo luego es muy difícil de descargar esos contenedores, porque la presión que hacen las ramas no salen
fuera cuando el camión va a volcarlos.

Salió aquí la pregunta de que habían ido a entregar agujas hipodérmicas al punto limpio de pequeño
electrodoméstico y demás. En este momento la normativa dice que se pueden entregar hasta 10 agujas por día.
Se va a cambiar la normativa en principio para que sean 30 las de un mes, pero intentaremos que igual me da
que sean 30 que 50, o sea, facilitarlo al máximo posible.
Se ajustan tanto a la normativa algunas veces que lo que hacen es, en vez de solucionar un problema, crear el
problema. Pero sí que están por la labor de solucionarlo, por lo menos en parte. El que tenga que ir a
entregarlas, si le recogen las de todo el mes, creo que algo avanzamos, será más fácil.

Desde la alcaldía, como todos los años en Navidad, se han entregado plantas a los comercios del barrio. Y
deciros que la cabalgata de Reyes, otro año más, será un éxito. El trabajo que están realizando es digno de ver.
No sé cómo lo hacen, pero cada año se superan. Os puedo decir que a los que no habéis ido por ahí, os va a
sorprender. Y si alguien tiene tiempo y pudiera echar una mano, seguro que lo van a agradecer.
Ya os adelanto que el día 6, el Día de Reyes, habrá la exhibición de las carrozas en la calle Aragón para todo
aquel que quiera venir a hacerse alguna fotografía o verlas de día. Ya que llevan tanto trabajo, me solicitaron si
se podían exhibir al día siguiente. Se han pedido los permisos oportunos para poder exhibirlas. El horario, en
principio, sería de 11 a 14 horas, el Día de Reyes.

SEXTO.- Ruegos y Preguntas de los miembros del Pleno.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP): En el colegio ¿han pintado desde el Ayuntamiento la zona deportiva que
se solicitó? Había una partida adjudicada para hacerlo.

Sr. Presidente: Se pintó con cargo a la Alcaldía lo que son las porterías y el poste de las canastas de
baloncesto, porque nadie se hacía cargo desde el Ayuntamiento y estaba todo oxidado.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP): ¿Quería saber, si sabemos algo, de las paradas de los autobuses
iluminadas?

Sr. Presidente: No, mientras no se solucionen los pliegos de las nuevas marquesinas, que como he dicho
todavía está en el Servicio de Suelo y Vivienda del Ayuntamiento.
Va todo en el mismo expediente, la marquesina del Cuenco, con el resto de las marquesinas. Y está todo
parado.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP): Estás pendiente de una reunión con el jefe de la Oficina Técnica de
Infraestructuras sobre el camino de la Olmera, sobre el camino del Camping Bohalar y el camino de Bárboles.
¿Tenemos noticias?



q ; 9„r39oza

Sr. Presidente: si con el Señor Jiménez, me dijo que en estos momentos andaban con fondos europeos

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP): De los bancos que se han llevado para reparar, he visto que algunos han
vuelto

No me he fijado, si han repuesto el de la Calle la Sagrada porque también se podría poner entrando a la
derecha, en el ventanal de la Peña del Rato. En esa zona que no entra ningún coche.

Sr. Presidente: Estoy esperando la visita de la jefa de Parques y Jardines.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP): Insisto en la reparación de la C/ la Sagrada. Me parece vergonzoso que
con la cantidad de asfalto, grava, hormigón que se está manejando estos días en la carretera, no nos manden un
viaje a la puerta del Eroski. Es que no se puede ni pasar. El sábado era una piscina, vamos a sanear un poco
esa zona que van personas mayores a comprar y entra el agua hasta dentro de la tienda.

Sr. Presidente:: ¿Sabes de quién depende el arreglo de eso? Del Ayuntamiento

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP) hicieron una prueba en la parte del principio de la calle.

Sr. Presidente: No, ahí hicieron más que una prueba. Lo que hicieron desde Ecociudad, fue entrar dentro,
sanear todas las grietas por dentro y demás. ¿Asfaltar ahí? Cada vez que se asfalte, vamos a volver a lo
mismo, que somos conscientes de que cada vez que se ha asfaltado esa zona ha durado 20 o 25 días y se
vuelve a levantar.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP) Pues que haga ese trozo Ecociudad como hizo el del principio.

Sr. Presidente: No, lo que tienen que hacer es el arreglo integral.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP) Vale, pero no podemos estar esperando, cada año sube más.

Sr. Presidente: Pues tendremos que empujar para que eso se haga. Sabes que desde aquí se empuja. Igual hay
que empujar desde otros sitios.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP) la directora de la Escuela de Adultos, ¿no has podido hablar con ella?

Sr. Presidente: No, yo creo que no la va a poner, pero bueno. Insistiremos, ¿vale? Ya sabéis que aquí lo único
que nos queda siempre es insistir.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP) El día que se cortó la carretera de Ganapinillos a Utebo, que teníamos
que pasar por los caminos: el del Convento, Los Llanos y demas, cuando se repara algún camino, ¿no se
podían reparar los caminos que luego tenemos que acceder, si nos quedamos sin acceso a Garrapinillos ?

Sr. Presidente: Si el camino de Los Llanos se acaba de reparar.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP) Yo creo que habría que habilitar o pensar en un acceso para llegar a
Garrapinillos, entrar por un camino y salir por otro. Teniendo dos caminos, podríamos pensar en hacer un
circuito

Sr. Presidente: pues se puede salir por el camino Pinseque hasta La Venta del Olivar. Ese camino está
asfaltado y en buenas condiciones.

¿Sabéis cuál es la solución a eso? que cambien la tubería de acceso de agua al barrio. El 99c3,/a de los problemas
que se generan en esa carretera por obras y averías es a causa de los reventones. Por el momento, no están por
la labor.

El día del reventón, volví a mandar un escrito diciéndoles que volviamos a estar sin agua, la carretera cortada,
que es el momento de reponer esa tubería. No he recibido contestación.

Doña Consuelo Mauleón Casas (PP) sobre el tema del autobús ¿porqué vienen los autobuses de Ágreda y no
de Alsa?

Sr. Presidente: Porque la empresa que tiene la concesión es Alsa.
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Doña Consuelo Mauleón Casas (PP) SÍ, pero Ágreda ha empezado a entrar ahora en cuenta de Samar.

Sr. Presidente: Es que Ágreda lo ha absorbido Alsa. Y es lo mismo. O sea, Ágreda es Alsa. Ahí funcionará con
los autobuses antiguos. Si Samar, por lo que sea, no tiene autobuses disponibles, meten los suyos y ponen los
de Ágreda.

Doña Ana Sierra Judez (VOX): A ver, el circular que has dicho en Plaza. Entiendo que es un circular
solamente para Plaza. Luego tendrían que coger un autobús, porque no hay transporte.

Sr. Presidente: La propuesta que yo les vengo haciendo, es que tanto el que viene de Zaragoza como el que en
su día venga de Cuarte y el que va desde aquí, desde ese punto, que salgan unos circulares para distribuir a los
trabajadores o los que utilizan ese servicio dentro de Plaza.

Doña Ana Sierra Judez (VOX): nosotros, tenemos la parada en los Viveros Montecarlo.
Aquí se supone que debería haber otra parada de autobús para el circular que te suba o tendrían que subir
andando hasta Plaza.

Sr. Presidente: se trata de que la línea 700, que va hasta Plaza en la parada coincida con el circular.

Doña Ana Sierra Judez (VOX): el problema de esto son los horarios de la línea 700 y los horarios para entrar a
trabajar en Plaza.

Sr. Presidente: Pues es que todo eso es lo que tienen que ajustar.

Doña Ana Sierra Judez (VOX): Es que hay que ajustarlo, pero hay que ajustarlo mucho. Aunque eliminen un
cuarto de la ecuación, el recorrido es el que es. O sea, Plaza, Garrapinillo, Utebo, Casetas.. .

Sr. Presidente: Pues será hasta la hora y media. si aumenta el uso, indudablemente se aumentarán las
frecuencias.

Doña Ana Sierra Judez (VOX): Pero es que tampoco sé hasta qué punto. Yo es una ruta que no empleo.
No sé si la emplearán o no. Lo que no es cuestión de ampliar el horario, es cuestión de que coincida con las
entradas y salidas del trabajo. A mí como trabajadora de Inditex, me lo voy a inventar, que entro a las cinco de
la mañana, me da igual que a las siete haya otro autobús.
Si yo lo que necesito es a las cinco, no a las siete, me da igual que haya otro a las ocho, cuando yo lo necesito
a las tres, si el autobús sale a las cuatro.

Sr. Presidente: si las frecuencias son cada tres horas como ahora, es imposible.. .

Doña Ana Sierra Judez (VOX: Pero si entro cada hora y media, tampoco va a cuadrar, con los horarios de
entrada de trabajo.

Sr. Presidente: Pero si con eso conseguimos mayor uso, podremos exigir más frecuencias
Y con más frecuencias podremos adaptarlo a las entradas a las empresas.

Doña Ana Sierra Judez (VOX): Yo no considero el problema con la mayor frecuencia, sino con la
acomodación de horarios, más que con mayor frecuencia.

Sr. Presidente A ver, si las frecuencias son cada hora y media, coincidir con horarios es prácticamente
imposible. O sea, si pasa lo mismo que en Zaragoza, si en vez de pasar cada siete minutos que pasan los
autobuses, pasasen cada una hora, ¿cuánta gente cogería el autobús? Porque a nadie le iría bien. O sea, lo que
se trata es de que haya un uso para cada vez exigir más frecuencias y lo podremos adaptar a los horarios de
entrada a las empresas, o por lo menos en los horarios razonables.

Doña Ana Sierra Judez (VOX): Los árboles que has dicho que van a plantar en los alcorques, en el cole junto a
la verja hay mucho hueco, se podía utilizar parte de esos árboles que se van a plantar para tapar la valla.
Para que de fuera no se asomen a la valla a ver a los niños.
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Sr. Presidente: Con cargo a la alcaldía lo que se ha hecho ha sido podar árboles interiores.
Se está trabajando hace mucho tiempo con el tema de los cipreses en el colegio y hay que quitarlos porque son
un peligro. Porque se han roto ramas, con lo cual quedan muchos troncos pequeñitos en los árboles. Entonces,
el problema es que en cualquier momento se pueden hacer daño en la cara porque está a la altura de los niños.
Conforme se han roto esas ramas o conforme se van quedando los pequeños troncos de esas ramas, es un
peligro y los niños se meten ahí.
se ha hablado con Parques, que se quiten todos esos árboles y en todo alrededor del colegio buscar la fórmula
para poner árboles de sombra que al mismo tiempo nos sirva con los calores que tenemos a partir de finales de
abril. Está siendo duro, lo aseguro.
Pero seguiremos insistiendo. Vamos a preparar un escrito en el cual pediremos la colaboración del barrio o a
través de las asociaciones de vecinos que lo crean conveniente puedan apoyarlo a ver si empujando el claustro,
el AMPA, la Junta Vecinal, asociaciones y demás conseguimos que se lo tomen en serio y vean la
problemática que hay.

¿Es que quitar un árbol? Estamos diciendo que quitar este árbol que es peligroso y poner otros que nos
solucionen los problemas.

Doña Ana Sierra Judez (VOX): la acequia de la sagrada estan rehaciendo el presupuesto. Hasta ahí lo tengo

nos vamos a ir a otro año porque el canal se corta en febrero y en noviembre con lo cual nos vamos a ir a
noviembre del año que viene con lo cual desde que haga el proyecto hasta noviembre vuelven a aumentar los
precios. Plantéate el decirles que amplíen los presupuestos un 25% para asumir ya el cargo de todo el año

Y lo de la entrada al Eroski, móntatelo como quieras, pero eso hay que arreglarlo.
Que sí, que lo vamos a arreglar hoy y que dentro de un mes si vuelve a haber filtraciones que las va a volver a
haber, va a volver a agrietarse otra vez.
Pero una cosa es que vuelva a agrietarse pero a lo que empiece a romperse otra vez, hemos llegado a
noviembre y a lo mejor nos han aprobado el presupuesto y empezamos con la acequia.

claro

2026

Sr. Presidente: Bueno, te puedo enseñar fotos que le he mandado Ecociudad.

Doña Ana Sierra Judez (VOX): Recogida de agujas hipodérmicas.Yo llevo 30. A mí me dan en el centro de
salud un bote, precintado. Lo tengo que romper para entregarlo. Entonces, ¿para qué me lo dan? ¿Dónde me
las guardo? En la mano. Porque si luego no me recogen el frasco desprecintado, que es lo que se supone que
tengo que darles, ¿qué hago? ¿Por qué lo tengo que meter en ese bote? ¿Lo puedo llevar en un frasco de
cristal o cómo lo tengo que hacer?

Sr. Presidente. Ya te contestaré.

Doña Ana Sierra Judez (VOX): La tubería del agua, como está visto que nos la van a tener que parchear ,
porque cambiar todo eso es una locura de dinero. Construir otro depósito al lado del que ya tenemos y que se
nos llenen los dos y por lo menos si nos quedamos sin agua algo más nos durará.

Sr. Presidente: ¿No nos hacen la tubería y hay que construir otro depósito?

Doña Ana Sierra Judez (VOX): Entiendo que puede ser más barato construir un depósito que levantar una
tubería.

Sr. Presidente: Con el desarrollo del área urbanizable va un nuevo depósito. Si pedimos el nuevo depósito nos
van a decir que ya está previsto con el desarrollo del área urbanizable.
Lo más fácil es reponer esa tubería.
Me dijeron que se estaba estudiando un nuevo trayecto para la tubería de servicio de agua al barrio.

Lo que es cierto que con la que viene de Zaragoza a Utebo, Casetas y Garrapinillos el problema que tenemos
es muy serio. Además como el barrio ha crecido en habitantes si antes te duraba 10 horas el agua del depósito
ahora te dura 2.
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Doña Consuelo Mauleón Casas (PP): Y alternativa de llenado, bomberos o quien sea con cisternas, no hay
alternativa para llenar el depósito mientras no tenemos agua.
Sr. Presidente: Lo único que se puede hacer es lo que se hizo en su día de poner depósitos en diferentes puntos
pero entre que eso se pone en marcha y no mínimo 24 horas.
En ese espacio de tiempo muy gorda tiene que ser la avería para no tener agua otra vez.
Se ha preparado una alternativa pero es para un tramo muy pequeño, en el camino de Casetas el tramo que
sube de la Linde hasta el depósito y ahí sí, en caso de que hubiese una rotura en ese espacio se podría conectar
directamente a la red.

No habría la misma presión pero sí en muchos puntos habría agua. Cuando se hizo el cruce se preparó.

Doña Gloria Carbonell Millán ( AVV San Lorenzo):

solicitamos que se haga una acera para los contenedores del camino de casetas.

•

Los contenedores que han colocado en la plaza San Lorenzo quitan visibilidad

• En el parque de la Avda. La Jota, que es precario si puede haber un apartado para niños pequeños.
Aprovechando que viene la concejala de parques y jardines, que lo vea. A ver si llevaría a sus hijos a
ese parque.

•

¿Qué pasa con los bancos que se llevaron de la Sagrada?

• si se puede exigir a los graveros que colaboren como antiguamente por el uso y deterioro de los
cam inos .

Sr. Presidente: Hace años sí que pagaban un canon para arreglar caminos. A partir de 2010-2011 pasó a la
historia.

Acera para los contenedores de Camino Casetas. Recordaréis que esa parte del Camino Casetas se urbanizaba
que para eso se puso en una sola dirección, con el fin de hacer una acera en esa zona. Pero bueno, el problema
está que como aquí todo este tipo de obras hay que hacerlos con el convenio Diputación Provincial-
Ayuntamiento Zaragoza esas obras se dilatan en el tiempo lo cual lo que hoy vale tres mañana vale un 30%
más cuando se van a ejecutar.
Como ese dinero que vale de más no nos lo restituyen son inversiones que vamos perdiendo. Y estamos
hablando de inversiones de un 30% a un 40%.
El pabellón de 900 y pico mil euros que iba a costar costó 1.400.000. ¿Por qué? Pues porque costó ocho años
hacerlo.

Es así de triste. Pero eso no lo vuelven a reponer con lo cual los vestuarios de las piscinas que estaban en 400
y poco mil, en enero eran 600.000. Ahora ya veremos a ver cuál es el presupuesto.

La propuesta que se va a hacer es pasar esos contenedores aquí junto a la acera del centro cívico.
Se ha propuesto varias veces, que en los barrios tendría que haber camiones más pequeños, porque no
podemos hacer que los vecinos y vecinas se adapten a los camiones y en vez de entrar por un camino ese
camión no pueda entrar y haya que salir un kilómetro a llevar la basura.

Plaza San Lorenzo. Ya se ha solicitado que en vez de ponerlos en la esquina que están, se pasen a la otra
esquina, a la que está junto a la carnicería.
Se sacaron de donde estaba porque había días que el camión, como había coches puestos ahí, no podía girar.

Parque Infantil. se comentó aquí que han puesto un parque infantil en Torreblanca. Nadie nos ha comunicado
que se iba a hacer un parque infantil, ni donde. Hasta hace poco no se permitía el acceso.
¿Los bancos? ya os he dicho cómo está el asunto.
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El camino de los graveros, en principio sigo insistiendo de que la salida normal de los graveros tiene que ser
hacia Plaza por el Camping Bohalar. Pero para eso, en infraestructuras y nuevos equipamientos del
Ayuntamiento de Zaragoza, tiene que haber voluntad política también para ampliar ese tramo de carretera que
va desde Plaza hasta el Camping Bohalar, para ensancharla a dos metros o dos metros y medio, para que
entren dos vehículos. Porque a partir de ahí, de donde acaba el asfalto hasta las graveras, en su día ya se hizo
una pista de seis metros de ancho.
Una vez que esté esa salida preparada, se podrá prohibir el paso de camiones por aquí.

Don Pedro Desmartines Martínez (AVV Peramán): quería hacer una puntualización sobre lo que se ha hablado
del circular. Yo creo que hay que adecuar no la frecuencia de los autobuses, sino que determinada frecuencia
coincida con la salida y entrada de trabajadores.
Es decir, la frecuencia puede ser cada hora y media en determinada franja, pero al menos en determinada
franja horaria y te pone la cada media hora. O sea que es una cosa diferente a lo otro, para mí.
Respecto a los contenedores de basura, cuando haya que hacer alguna reposición deberíamos acceder a
aquellos contenedores que se pueden manipular neumáticamente con la mano.
Creo que en Zaragoza hay ya contenedores que aparte de con el pie se puede manipular con la mano. Pero
claro, tiene que funcionar el funcionamiento neumático. Porque para las personas mayores es mucho más fácil
manejarlo con la mano que con los pies.

Sr. Presidente. creo que los nuevos contenedores que están poniendo ya son de ese tipo.
Pero solo lo creo, porque aquí sí que están quitando los viejos. Cada vez que se manda a reparar uno de los
viejos, te traen de los nuevos.

Don Pedro Desmartines Martínez (AVV Peramán): Respecto al nombre del pabellón, ¿es iniciativa de la
Junta?

Sr. Presidente: De la Junta. Aquí lo aprobamos, igual que cuando se le ha dado un nombre a las calles, se
aprueba en Junta, se transmite al Ayuntamiento y hasta ahora no han puesto pega, salvo que entremos en las
cosas que no permiten poner ciertos nombres.

Don Pedro Desmartines Martínez (AVV Peramán): ¿esa sugerencia de nombre va a ser vinculante o no
vinculante para esa votación?
¿cómo podemos saber qué es lo que se está votando?

Sr. Presidente: será vinculante estudiando las características de las propuestas. Vamos a intentar que tenga un
arraigo en el barrio, una trayectoria y demás.
Con las propuestas que lleguen a la Junta, hacer un análisis y decir estas son.

Don Pedro Desmartines Martínez (AVV Peramán): Ha habido un momento que has dicho que si no, que nos
dejen ser pueblo.
¿Se ha evaluado en la Junta qué significa ser pueblo? ¿Qué pros y contras hay? Y dentro de esos pros y
contras, ¿se ha evaluado en el mejor sentido y en el peor lo que podría ser esa segregación? Por ejemplo, si yo
fuese el alcalde de Zaragoza, ¿tú quieres ser pueblo? Toma, pueblo, pero plaza para mí.

Sr. Presidente: A mí me dicen, eres pueblo y plaza para Zaragoza, y les digo, fírmalo. Nos van a quedar otras
14.000 hectáreas o 12.000 hectáreas en el barrio.

Podemos hacer otra plaza a continuación.
Estarás de acuerdo conmigo, que con lo que aporta Ganapinillos al Ayuntamiento de Zaragoza tiene que
revertir una parte, y no se está haciendo.
Y cuando lo planteas te dicen convenio DPZ. Entonces yo digo, si tengo que ir al convenio de DPZ,
sueltarne.

Don Pedro Desmartines Martínez (AVV Peramán): Hay que estudiarlo porque eso no es tan fácil.

Sr. Presidente: yo sé que no me va a soltar.
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Que soy consciente de lo que hay, pero claro, si yo cuando estoy reclamando equipamiento, me dicen,
convenio DPZ.

Don Pedro Desmartines Martínez (AVV Peramán): Yo sé que esto está un poco ya a toro pasado, porque ya
está encaminado, pero el nuevo carril bici que va a ir desde la avenida Zaragoza, a cruzar para ir por el lado
del pabellón, yo sé que eso es difícil, pero no lo digo por la zona ni verde ni cosas de esas, simplemente
porque es un peligro para los ciclistas porque si tú vienes por el carril bici y te tienes que cruzar por la
carretera y pasarte al otro lado para ir por delante de la calle Mayor y de IPuente Clavería y del camino de
Casetas, que son las que más circulación tienen, es mayor peligro para los ciclistas. Sin embargo, por el lado
contrario, por donde ahora va el carril bici, si se siguiese por ahí, ya no evitamos el cruce de la calle Mayor.
¿Dónde hay mayor circulación? Por ejemplo, en el puente Clavería. En lo que es la entrada del barrio,
propiamente dicho, o hacia el cementerio.
Yo creo que sale más gente por ese lado. ¿Y por dónde sube más gente? ¿Por el puente Clavería? O sea, por el
camino de Casetas. ¿En sentido depósito o del otro?

Sr. Presidente: Eso está diseñado por movilidad del Ayuntamiento de Zaragoza. Además, el que quiera
información, podéis pasar por la alcaldía.
En principio, sí que sé solicito que en vez de cruzar donde cruza, que cruzase 70 o 80 metros más hacia la
calle Mayor. Salvar la curva.

Doña Angela Abad Bernal (AMPA CP Gustavo Adolfo Becquer) En el caso de reformar la casa del conserje
¿sería posible que se utilizará por las mañanas para hacer talleres o para desdoblar algún aula?

Sr. Presidente : Podríamos plantearlo. Si tenéis alguna propuesta, podríamos mirar de utilizarla.
Porque lo que está claro, que si no se utiliza, se deteriora.

Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión, siendo las 21.45 horas.

DENTE LA SECRETARIA
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